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Hajdúszoboszló ünnepe.
A derék hajdú város örömünne­

pet ült a tegnapi napon. A kerület 
szeretett országgyűlési képviselője, Ko 
vács Gyula tartotta meg beszámolóját 
s ez a beszámoló össze volt kapcsolva 
a Kossuth-kör díszes uj épületének 
fölavatásával meg népgyüléssel, mely 
tiltakozását fejezte ki ama fölháboritó 
merénylet ellen, mely az amugv is sú­
lyos véradót még súlyosabbá, valóban 
elviselhetetlenné tenni törekszik. Az 
ünnepély fényének emeléséhez a de­
rék lovas hajdúk osztatlan lelkesedése 
mellett nagyban hozzájárult a Kossuth- 
párfi képviselők nagyobb számban 
megjelenése az ünnepélyen. Apostolok­
ként jelentek meg a lelkes honatyák 
a derék hajdúk között, hogy ékes 
szavakkal plántálgassák a függetlenség 
örök eszméit ezrek meg ezrek szivébe, 
hogy buzdítsanak lankadatlan kitar­
tásra, erős küzdelemre most, midőn 
már legszentebb jogainkat fenyegeti a 
veszedelem.

Osztozott Szoboszló szép ünnepé­
ben Dcbreczen,Böszörmény,Nánás Had­
ház és Nádudvar is,melyek külöttségekk 1 
képviseltették magukat s egyhangú lel- 
kesedéssel|csatlakoztak a népgyüléstiek 
a véradó emelése ellen tiltakozó hatá­
rozatához.

Isten áldása legyen Bocskay né­
metet kergető hős vitézeinek utódain ! 
Erősítse őket a küzdelemben, melyet 
hazánk íüggetlenségéért folytatnak, az 
az egyetértő lelkesedés, melynek teg­
nap oly szép megnyilatkozásával talál­
koztunk.

Ma midőn általános a vád, mely 
a magyar népnek a közügyekben való 
közönyösségéről panaszol, igazán jól 
esik látnunk az érdeklődésnek és lel­
kesedésnek ilyen fényes tanúbizony­
ságát.

Előre hajdukj! Ha Bocskay, Beth­
len, Rákóczy lobogóit diadalra tudták 
vinni őseitek, tudjátok ti is diadalra 
vinni azt a szent zászlót, melyre ha­
zánk szabadsága, függetlensége van 
ragyogó betűkkel fölirva. Nektek, kik 
mindig legelöl valátok, midőn védni 
kellett megtámadott jogainkat, ősi al­
kotmányunkat, az első sorban van 
helyetek most is a küzdelemben,

Előre hát hajdúk !

Ünnepnapja volt tegnap, vasárnap a 
szomszédos nagy Haj du városnak H. Szo- 
boszlónak. Kettős ünnepet ült ennek a de­
rék varosnak polgársága. A kerület népszerű 
és szeretett országgyülé i képviselője Kovács 
Gyula tartotta meg beszámoló beszédét és 
ezzel az alkalommal kapcsolatosan avatták 
fel a függetlenségi és 48-as érzelmű polgá­
rok áldozatkészsége folytán létesített uj és 
díszes utlhont, a Kossuth kört.

Ebből az alkalomból több országos 
képviselő jött le a hajdutestvérek közé, 
hogy személyes jelenlétükkel tegyenek bi­
zonyságot arról, mennyire tisztelik, becsülik 
ők a szoboszloi követet. Kovács Gyulát és 
mily fontosságot tulajdonítanak annak, hogy 
a szoboszlói kerület derék, hazafias polgár­
sága visszatért a regi zászlóhoz, a Kossuth 
lobogóhoz és ismét egybeolvadt az anya­
párttal, a függetlenségi és 48-as Kossuth 
párttal.

A vendégképviselük: Tóth János az 
országos párt alelnöko, Papp Elek, Gál Sán­
dor, Kubik Béla, Leszkay Gyula, Bakonyi 
Samu, Rákosi Viktor, Benedek János, Pich­
ler Győző, Uray Imre szombat este érkez­
tek Szoboszlóra, hol nagy küldöttség várta 
őket.

Az országos képviselőkön kívül a szo- 
boszlóiak ünnepén részt vettek Debreczen- 
ből is számosán, továbbá H.-Böszörmény 
küldöttsége Sóvágó Gábor vezetése mellett, 
H. Hadház küldöttsége Weszprómy István 
és Simon Károly vezetése mellett, H.-Nánás 
küldöttsége Brassay Károly vezetése mellett, 
a nádudvariak, a kabaiak küldöttsége Dobi 
Sándor vezetése mellett.

A beszámoló beszéd d. e. 10 órakor 
kezdődött. A Bika szálloda előtti óriási 
piacztért elfoglalta az ezrekre menő hall­
gatóság.

A képviselőket megérkezésükkor viha­
ros, hosszan tartó éljenzésekkel fogadták, 
majd mikor elfoglalták helyeiket az emel­
vényen előlépett Kovács Gyula a kerületra­
jongásig szeretett képviselője és nagy figye­
lem között tartotta meg beszámoló be­
szédét.

Néhány nappal múlt egy éve — mon­
da, — hogy az önök szeretetéből megbízá­
sából helyen az országházáb m elfoglaltam. 
Az egy év leteltével választóim iránti köte­

lességemnek tartom, hogy az első ülésszak 
lefolyásáról, habár annak eredménye silány,

: önöknek beszámoljak. Engedjék meg azon­
ban, mielőtt ezt tenném, rámutassak a mai 

I napnak jelentősége, hogy először van nlka- 
I lom itt üdvözölhetni az országos párt nagy­
nevű tiz tagját, kik azért jöttek el ide, hogy 
azt a kapcsol, benső viszonyt, mely a múlt 
évben az ón megválasztásommal kifejlődött 
még szorosabbá fűzzék, bensőbbé kap­
csolják.

Másik jelentősége, hogy itt üdvözöl­
hetjük a varmegye minden kerületének kép- 

I viselőjét és küldöttségét és végül harmadik 
I jelentősége a mai napnak az, hogy a füg- 
j getlenségi és 48-as Kossuth párt nem haj­
léktalan többé. E hajlékot senki és semmi 
ellen nem emelték, emelték csupán azért, 
hogy a nagy eszmék, az ország független­
ségének kivivására ott, abban a helyiségben 
összpontosuljanak.

Áttér ezután az első ülésszak lefolyá­
sának ösmertetésére. Mint már említem — 
folytatja a beszédét, — az első ülésszak si­
lány volt és csekély eredményeket ért el. A 

! kormány jóvoltából legnagy >bb része vaká- 
I cziózassal telt el. Elintézte az országgyűlés 
a felirati javaslatot. Az országos független- 

I ségi párt remek memorandumban tárta fel 
I az ország bajait, de a többség elvetette. El­
intézte a költségvetést. Felhatalmazást nyert 
! a kormány a bevételek behajtására és kivite­
lére. Hogy a behajtást pontosan és lelkiismere­
tesen eszközli, azt szomorúan tapasztaljuk, 
alaposan működik az adóprés. Elintézte a vár- 

: megyei pénztárak államosítását ezzel ugyan 
! nem nagy eredményt ért el. Annyit csupán, 
hogy jövőben az adót nem a vármegyei 

1 pénztárba, hanem az adóhivatalba fizetjük-
A tétlenség, a vakáczió alatt azonban 

a függetlenségi és 48-as párt dolgozott. Ott 
j van az országos ünnep, Kossuth születésé­
nek 100-ik évfordulója.

Az önálló vámterület kivivasa érdeké­
ben nagy mozgalmat indított. A kormányról, 
még azok is, kik 4 év előtt hozsánnával 
fogadták, ma azt tartják, veszedelmes az 
országra.

Hogy ez igaz. bizonyítja az, hogy a 
miniszterelnök az 1899. XXX. t. ez. félrema­
gyarázza, csűri csavarja és azt állítja, hogy 
1907 ig nincs joga az országnak az önálló 
vámsorompókht felállítani. Veszélyes maga­
tartást tanúsít a kormány a nemzetiség kér­
désében. Napról napra érkezik hír, hogy a 
nemzetiségek a magyarokat meggyalázzák 
és a kormány nem tud, nem akar sohasem 
elégtételt szerezni. A kvótát törvénytelenül 
emelte erőre.

Mindez indokolttá teszi a a harezot 
a kormány ellen, de indokolttá teszi a függ. 
párt harczát, hogy a kormányt lehetetlenné 
tegye, a póttartalékosokról szóló törvényja­
vaslat, melyet ugyan a függetlenségi párt 
magatartása folytán kénytelen volt a kor­
mány visszavonni, de a konzekvencziát nem 
vonta le, nem mondott le, görcsösen ra­
gaszkodik pozicziójához, sőt beterjesztett eg^ 
újabb katonai javaslatot, mely az előbbi léi 
is veszedelmesebb.

LJjabb vér és pénzadót követel ez a 
javaslat a nemzettől. A nemzet hoz áldo­
zatot, ezt is megadná, de kinek, hiszen nem­
zeti hadseregnek nyoma sincs, A független­
ségi párt ez ellen a javaslat ellen végsőkig 
fog küzdeni.

Ezután áttért a pártviszonyok ösmer- 
tetésére. Ott van a kormánypárt, melynek 
egysegét folyton hangoztatják. Nos hát ez 
az egységes kormánypárt több elemekből 
áll. Van ott agrárius, merkantilista, kleriká­



lis és tudja az ég miféle. Egy ilyen pártnak 
szervezete egészséges nem lehet.

Ott van a másik párt : a néppárt. Azt 
a fenséges szót : n é p, méltatlanabbul, jog­
talanabbal egy part sem bitorolta, mint, ez 
a párt. Ez a párt mindig felfelé tekint. Bécs 
és Róma szolgálatában áll, onnan várja és 
kapja utasításait.

Végül ott van a függetlenségi és 48-as 
Kossuth párt. Ez a párt híven, lelkiismere­
tesen teljesiti kötelességé:. Jobb jövőjét ettől 
a párttól várja a nemzet, ez a párt lelkesedései 
fáradhatatlanul küzd, dolgozik azért, hogy 
Magyarország önálló, független legyen. Vé 
gül köszönetét mondott választóinak és buz­
dító, ielkesitö szavakat intézett hozzájuk, 
hogy ezu án is híven tartsanak ki a Kos­
suth zászló mellett. A beszámolót tapssal és 
éljenzéssel jutalmaztak, melynek lecsillapulta i 
után Tóth János az országos függetlenségi 1 
párt alelnöke intézett lelkes és meggyőző 
beszédet az egybegyűltekhez.

Az országos függetlenségi és 48-as 
Kossuth párt nevében és megbízásából je 
leniünk meg kezdte szavait Tóth — mi 
itt tizen, hogy átadjuk a párt üdvözletét. 
Háláját, köszönetét nyilvánítja a párt, 
hogy ez a kerület visszatért kebelünkbe 
és mikor ezt tolmácsolom, egyúttal a párt 
neveben bizonyságot teszünk arról, hogy 
Kovács Gyulánál érdemesebb embert nem 
küldhették az országházba.

Majd áttér az ország helyzetére. Önál­
lóságunktól. szabadságunktól meg vagyunk 
fosztva, közgazdaságunkból ki vagyunk1 
fosztva, alkotmányunk papiros foszlányokra 
van szaggatva, minden jogunktól megva­
gyunk rabolva. Sohasem mandott igazabbat 
a költő e szavuknál :

A nagy világon e kivül
Nincsen számodra hely . . .

Magyarok vagyunk a határig, de meg 
itt sincs helyünk. Az oláhok, a tótok vak­
merőén bántanak. Nincs kormány, mely 
torkukra forrassza a szót, a gyűlöletes han­
gol. Az osztrákok kizsákmányolnak bennün­
ket. A magyar türelmes, nem tesz semmit- 
söt széthúz, egymással veszekszik, nem gon, 
dolja meg, hogy az egységben van az erő 
Ha összetartana, nagy dolgokat tudna terem, 
teni. — Sohasem volt nagyobb szükség az 
összetartásra mint most. Tartsunk is össze, 
mert csak így lehet az ország noldog és 
független.

Újra háláját és köszönetét tolmácsolta 
a párt nevében, hogy visszatértek az anya 
párt kebelébe és kérte ökot, továbbra is 
tartsanak ki elveik és méltó derék képvise 
lőjük mellett.

Uray Imre volt a következő szónok. Üd­
vözletei hozok Önöknek Rakóczy fészkéből, 
Beregvármegyéböl, a Beszkidek alól, hol 
őseink e hazaföldjére léptek. Üdvözletét ho­
zok Rákóczy népétől Bocskay hü hajdúinak. 
Az elhangzott beszédek után neki csak pár 
szava van. A magyar vérét, pénzét áldozza 
a nagy molochnak Bécsnek es jutalma az, 
hogy megkorbácsolják és daczára ennek 
kezet nyal, nem mi, hanem az a nyo­
morult bélpoklos kormánypárt. 
Ez nem elég, még több pénzt és véráldoza 
tot követelnek. Ezután rámutatott arra, hogy 
mindent Bécs kedvéért tesz a kormány és 
a király is ennek kedvez. Végül kijelentette, 
hogy a párt legerélyesebben tiltakozni fog 
az újabb pénz és véráldozat hozatala, az 
ujonczjutalék felemelése ellen.

Ezután Hagyar Imre a h.-szoboszlói

függetlenségi és Kossuth-párt egyik tevé­
keny tagja lépett az emelvényre es a kö 
vetkező határozati javaslatot ajánlotta elfo­
gadásra.

Határozati javaslat.
A h. szoboszlói választó kerületnek 

1902. november 9 én tartott népgyülése 
mély felháborodással értesült a kormány 
által az ujonczjutalék emelése tárgyában 
benyújtott javaslatok tartalmáról és anom 
zet ellen tervezett merényletről. Ennek 
visszavonása iranta képviselöházhoz te- 
liratot intéz és hasonló határozat hozata 
la czéljából a többi választókerületeket is 
megkeresi.

A határozati javaslatot helyesléssel fo­
gadták el.

Ezután Bakonyi Samu képviselő jelent 
meg az emelvényen. Betegen jöttem ide — 
kezdette nagy figyelem között beszédét 
de nem is csoda. Olyan időket élünk, me 
lyekben a magyar ember lelke mély kese­
rűséggel telik el. Nem csoda, ha csiiggedés 
szádja meg a harezosokat is, nem csoda 
ez, hiszen minden fáradozás daczára nem 
tudjuk a nemzet többségét öntudatra éb­
reszteni. Eljöttem ide önökhöz, hogy át­
adjam Debreczen polgárainak üdvözletét 
hogy vállvetve készüljünk a nagy harezra 
melynek küszöbén állunk.

A nemzet 07 óta súlyosabb, válságo­
sabb napokat nem élt, mint most. Előttem 
szólók már kifejtették a mai súlyos helyze­
tet, 35 év óta vagyunk odakötve azoktól, 
kiktől folyton gyűlöletet, szidalmakat hallunk.

A király szive melegebben dobog annak 
az osztrák államnak érdekei iránt, mint az ő 
hűséges magyarjai iránt. Tanácsadói nem 
mondják meg, nem világosítják fel és hogy 
az igazi helyzetet feltárnák, a helyett le­
mondásra tanítják a nemzotet, törvényho 
zási müvekkel ámítják a népet, bolonditjak 
a felséget. Amikor alkudozások közepette 
elszegényedik, a nemzet koldusbotot nyom­
nak a nép kezébe, ugyanakkor végzetes, 
vakmerőseggel köveleiik a nemzettől emel­
je fel a véradót. Ebben a helyzetben, ha 
csüggedő lélekkel ide jövünk önök közé, 
erőt akarunk meríteni, hogy az ország tart­
hatatlan helyzetének megváltoztatásáért to 
vább küzdhessünk, eméljék fal tiltakozó sza­
vukat járják be az egész országot tiltakozá­
sük.

Fogadják el az imént felolvasott ha­
tározati javaslatot, értse meg a kormány, 
hogy ennek a nemzetnek türelme fogytán 
van. Ütött a 12-ik óra és ha elhangzott ez, 
a nemzet öntudatra ébred és elseper min­
dent ami útjába kerül. Hangoztatják azt a 
vádat, hogy a függetlenségi párt izgat. Nem 
habozom kimondani, elfogadom ezt a vá­
dat és nyíltan hangoztatom, hogy pártom 
feladatának tartom, hogy izgasson, mikor 
ilyen kormány kezében van az ország. Adja 
Isten, hogy ennek az izgatásnak eredménye 
is legyen.

A nagytetszésscl fogadott lelkes beszéd 
után Rákosi Viktor a nánási kerület szere 
tett követe szólott. Éjjel érkeztem ide és a 
vonatból kitekintve mindenfelé csend és 
nyugalom uralkodott, csupán egy-egy pász- 
tortiizet láttam. Eszembe jutott, milyen sze­
rencsés most a magyar. Alszik és ilyenkor 
elfelejti bánatát, szenvedéseit. Ilyenkor arab 
is szabadnak érzi magát, a magyar pedig 
álmodik a régi, elmúlt dicsőségről. Miután 
átadta a testvér nánási kerület választóinak
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üdvözletét, feltárta ő is azt a szomorú hely­
zetet, melyben élünk. Az ő ösmert elmés 
szónoki tudásával bizonyította be, hogy a 
magyar király csak fogalom, mert az soha 
sincs köztünk, ha elisjön Pestre pár napra 
akkor még a vizet is Bécsböl hozzak utána’. 
Összetartásra buzdította a választókat és ö 
is ajánlotta a határozati javaslat elfogadását.

A népszerű és legrégibb hajdú követ 
Papp Elek szólott ezután. Az ő ösmert lel­
kes, szívhez szóló szavaival tárta fel azt a 
siralmas helyzetet, melyben az ország van, 
rámutatott a kormány bűneire, bebizonyí­
totta, hogy a kormány mit sem tesz, csupán 
ígér és hazudozik.

Benedek János a h.-böszörményiek je­
les és népszerű követe beszélt ezután. Ne­
héz a helyzetem azok után a fényes beszé­
dek után, melyek itt elhangzottak. Ezekben 
a beszédekben ami összes törekvésünk ki­
fejezésre jutottak.

De azért szólnom kell, hogy örömöm­
nek adjak kifejezést a felett, hogy a haj­
dúkerületek követei mindnyájan egy zászló 
alatt jelentek meg itt. Azt mondották szó­
nokaink : a haza veszélyben van ! Kossuth 
Lajos is mondotta ezt. és mikor szavai el 
hangzottak és 200000 embert kért., mint az 
eskü hangzott el : Megadjuk ! Igen me­
gadtak, mert a haza megmentéséről, sza­
badságunkról volt szó és ezért mi készek 
vagyunk vér és pénzáldozatott hozni. Most 
is kérnek 22 ezer ujonezot és 100 millió 
költséget. Ha a haza olyas veszélyben len­
ne, hogy ezek megmenthetnék es ha azok. 
a magyar hazáért, a magyar alkotmányért 
küzdenének, meghoznék az áldozatot, de 
ez csak annak a hatalomnak növekedé­
sére szolgai, mely ezt az országot elnyom­
ja és a mely miatt a haza tényleg veszély­
ben van,

Tovább már nem bírjuk a terheket, az 
ország el van szegényedve, a nép érzi a 
nyomort az egész országban, meit minden 
teher a nép vállaira nehezedik. A független­
ségi párt igyekszik, fárad, hogy a terhektől 
megszabadítsa a népet, de örekvése kárba 
vész a kormánypárt azon magatartása kö­
vetkeztében, melyet mindennek,jcsak szabad 
elvűnek nem lehet mondani. Láthatjuk ná­
lunk a megalkuvást kereső politikát, melyet 
Széli Kálmán honosított meg. ö minden­
kinek szolgálatot tesz, azoknak is, kikkel 
még szóba sem állhatna.

A kis tisztviselők fizetésének emelését 
mi megsürgettük, a kormány elnöke megígérte, 
hogy még ez évben beterjeszti az erre vo­
natkozó javaslatot, ígéretét nem tartotta 
meg, ehelyett a fontos javaslat helyett beter­
jesztette a póttartalékosok behívásáról, az 
ujonczjutalék felemeléséről és meg más ja­
vaslatokat, de ezt nem terjesztette be. — 
Nem tette a Ház elé azért, hogy esetleges 
obstrukezió esetén a függetlenségi pártra 
hárítsa az ódiumot, ö miattuk nem tárgyal­
hatta a ház, pedig hát tudja mindenki, hogy 
ez nem igaz, mert hiszen be sincs terjesztve 
a javaslat.

Ilyen rafinériával igyekszik a kormány 
elhomályosítani a függetlenségi pártot. Da 
hiszi, hogy senki sem ül fel a rágalmaknak. 
Felháborodással utasítja vissza azt a vádat, 
hogy a függetlenségi párt szolidáris Széli 
Kálmánnal. Hogy ez nem más, mint rága­
lom, bizonyítja e jelenben folyó harcz, me­
lyet a párt még nagyobb erővel fog foly­
tatni az ujoncz javaslatoknak

A képviselők közül még Pichler Győző 
beszélt lelkesen, meggyőzően, mely után 
Álfám János pártelnök bezárta a gyűlést.

1902. november 10.

Karácsonyi és Újévi ajándéknak
Tisztelettel

a legtökéletesebb fényképek Harth Gnsztáv műtermében készülnek
Úgyszintén ajánlja a t. ez. tisztviselő uraknak arCZképeS iga­

zolványhoz szükséges fényképeket a legelőnyösebb árban.

Harth Gusztáv fényképész. Debreczen, piacz-utcza 34.
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A gyűlés befejezése után a képviselők 
kisérve az ezrekre menő polgárságtól, uz 
újonnan épített Kossuth kör épületébe men­
tek, hogy tanúi legyenek a kör felavatási ün­
nepélyének.

A kör helyiségében Oláh Miklós kör­
elnök hazafias beszéddel mutatott rá arra, 
miért gyűltek egybe, majd Balthazar Dezső 
lelkész mondott gyönyörű hazafias felavató 
beszédet.

A felavalási ünnep után az uj körhe­
lyiség tágas termeiben 500 terítékű társas 
ebéd volt, melyen felköszöntőket mondtak 
Szathmáry Mihály, Tóth János, Sóvágó Gá­
bor, Kovács Gyula, Weszprémy István, Ku- 
bik Béla, Dray Imre, Papp Elek, Lengyel 
Imre, Rákosi Viktor, Benedek János, Fekete 
Sándor, Bakonyi Samu és még számosán.

A társasebéd a legjobb hangulatban 
az esteli órákig eltartott, mikor is a vendég 
képviselők hazautaztak.

az ünnepségekről a következő távira­
tokat küldték szét.

Polczner Jenő képviselő
- Szeged.

A mai napon Hajdú Szoboszlón egy- 
begyült szabadság szerető hajdúság ezrei az 
önálló vámterület mellett tüntető Szegednek 
hazafiás üdvözletét küldik. Egyszersmind til­
takozásukat fejezik ki az egssz ország előtt 
egy újabb véradó javaslat benyújtása felett.

Ádám János 
pártelnök.

Polczner Jenő képviselő
Szeged.

Bocskay népének lelkes gyűléséből üd 
vözöljük legnagyobb magyar városunk ha­
talmas tiltakozását.

Tóth, Papp, Kubik, Leszkay, Gál, 
Pichler, Rákosi, Uray, Bakonyi, Benedek, 
Kovács képviselők.

Kossuth Ferencz pártelnök
Szeged.

Kovács Gyula képviselőnk beszámo 
lója és Kossuth körünknek felavatása alkal­
mából a h.-szoboszlói választó kerület és 
Hujduvármegye minden részéből egybegyült 
polgárság lelkes üdvözletét küldi Nagysá­
godnak, mint pártunk nagynevű, kitűnő ve­
zérének .

Ádám Jánes pártelnök, 
Oláh Miklós körelnök.

Eötvös Károly felolvasása.
A joghallgatók segítő eggyesiilete teg 

nap, vasárnap délután 5 órakor tartotta meg 
az egyesület és az alakítandó jogakanémiai 
kör javára hirdetett felolvasó estélyét. Á 
Bika szálló dísztermét a legszebb, fényes 
közönség töltötte meg, tanúságául unnak, 
hogy az ifjúság vállalkozásának mindenkor 
kész pártfogója s hogy a rendezők a mű 
sort is a legszerencsésebben állították ősz 
sze. De hiszen Eötvös Károly, az aranyos 
kedélyű, mély humorú es nagy tudományu 
elbeszélő, a kit Debreczen közönsége eddig 
csak müveiből ismert mint elbeszélőt, a 
nagy jogász jött a kis jogászok segítségére: 
ennek a vállalkozásnak tehát lényesen kel­
lett sikerülnie.

A Magyari testvérek zenekarának Rá 
kóozy indulója után ifj. Ozorv István a jog­
hallgatók segítő egyesületének elnöke nyi­
totta meg n felolvasó estélyt, jelezvén an­
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nak czélját, s üdvözölvén a díszes közön 
séget, s a közreműködőket. Utánna Pirkler 
Ernő jogász szavalta el szépen lendülettel 
Kiss Józsefnek tüzek czimü versét.

A kis Weszprémy Andor — kit már 
jól ismer a debreczeni hangverseny latoga 
ló közönség, Berlin Sándorné urnö kísérete 
mellett játszott el egy Serenadot s a Hubay 
Csárda — jelenetek közül a 5-ik számot ; 
— a szűnni sem akaró tapsok után pedig 
a Magyari banda élire állott hegedűjével, s 
nehány nagyon szép régi magyar nótát ját­
szott el.

Kun Béla olvasta fel azután három 
szép verséi, s fűzött eddigi babérjaihoz egy 
friss levelet.

Általános taps és éljenzés közt lépett 
a felolvasó asztalhoz EÖtvÖS Károly. Azt 
hisszük, hogy az a melvg fogadtatás, a mely­
ben a debreczeni közönség és jogász ifjúság 
részesítette Debreczennek és a fiatalságnak 
ezt az ősz, de fiatal kedvű barátját - csak 
fokozta jó kedvét, lelkének jóleső derűjét, 
mert oly közvetlen, mély humora és bölcs 
beszélgetést, mint a minővel végtől-végig 
lekötötte a figyelő, az élvező hallgatóságot 
meg tőle is ritkán hallottunk.

Nem felolvasást, „beszélgetést“ tartott 
a Bakonyról, a bakonyi királyi vadászokról. 
Elmondta, hogy keletkezett az „udvorici re- 
gis“ intézményé az Árpád királyok korában, 
kik voltuk a királyi vadászok, minő küzdel­
meik voltak a szomszéd nagybirtokos egy­
házi és világi urukkal, hogy maradt fent a 
szent gaáli királyi vadászok ősi, nemzeti 
intézményé 1847-ig, mikent történtek a ki 
ráiyi vadászatok, kik és hogyan szállították 
a bakonyi vadakat minden év végén a ki­
rályi udvarba, hogy fogadták őket rendsze­
rint Becsben a király udvarában, s mily 
nehézséget okozott nekik Bécsben a német 
nyelv nem ludasa, e végből az érintkezés 
czéljából neveltettek egy egy gyermeket, kik 
közül egy volt kiképezve a későbbi pénz­
ügyminiszter — s hogy szűnt meg az egész 
intézmény 1848 ban, mikor a vadászokból 
honvédek váltak, s Jelasich horvátjaival 
szemben teljesítették a honvédelmet -- s 
végül, hogy miként várják a szent gaáli ki­
rályi vadászok azt a boldog kort, a mikor 
majd nemzeti királyaink asztalára ismét 
nagy örömmel szállíthatják az évi feudumot.

Eötvös Károlyt dicsérni gyönge a mi 
toliunk, mint vgyszerü napi krónikások csak 
csak azt Írhatjuk meg, hogy a közönség 
lelkesedéssel, buzgón és a legnagyobb ügye­
lemmel leste a páratlan elbeszélő minden 
szavat, s az u derűs, nyugodt világnézet, a 
mely uz Eötvös egész lényét a legnagyobb 
melegséggel ragyogja be, betöltötte a terem 
minden zugát, a hallgatóság szivét és lel­
két. Oly őszinte szeretettel és hálával meg 
alig tapsoltak Debreczenben, mint tegnap 
Eötvös Károlynak.

Szabó Margit kisasszony, társadalmunk 
dédelgetett kedvencze, énekelte el bájosan, 
tiszta csengő hangon — előbb Stahl Richard 
„Szivem bálvanya“ czimü dalát, majd en­
gedve a viharos tapsoknak Dessauer „Bo­
leróbát, elbájolva énekevei hallgatóit, Zádor 
Ervin diserét zongora kísérete mellett. A 
figyelmes rendezőség, a tisztelők és jó ba­
rátok gyönyörű csokrai egész özönével hul­
lottak a kisasszony elé, méltóbb helyet nem 
is találhatlak volna.

Ifj. Ozory István elnök köszönő zár­
szavaival ért véget ez a minden izében pom­

pás estély, a mely úgy a szereplőknek, mint 
a jogász ifjúságnak feltétlen dicsőséget — 
s a jótékony czélru is szép eredményt 
hozott.

D. E.
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Délutáni levél,
(Makó Lajoshoz.)

Az egyik budapesti újságból olvas­
tam a következő hirt :

DankÓ Pista beteg. Az országos nevű dal­
költő ismét nagybeteg. Fővárosi és vidéki barátai 
mozgalmat indítottak, hogy súlyos anyagi helyze­
tén segítsenek. — Zilahi Gyula, az aradi színház 
igazgatója legközelebb előadatja Dankónak A halász 
szeretője czimü darabját, a jótékonyé, élű előadás 
jövedelmét a költő kapja. Szegeden is mozgalom 
indult meg Dankó érdekében. Ott a színtársulat 
rendez Dankó estét, melyre Pósa Lajos és több 
fővárosi iró is lerándul.

Eddig az érdekes hirecske. Erre 
vonatkozólag volna nehány szavam 
tekintetes, kedves igazgató uramhoz.

Ha jól tudom, a Dankó Pista da­
rabját, mely egyébként szép nótáinál 
fogva is érdekes, k dves darab, igazgató 
uram is elöadatta már odaelö Szegeden 
és hitem szerint nem kárhoznék el, 
ha most itt Debreczenben is bemu­
tatná ,,A halász szeretőjét“ a beteg 
Dankó Pista gyámolitására.

A beteg népdalköltö iránt bizonyo­
san a debreczeni színházat látogató kö­
zönség is tanúsít annyi szeretetet, 
annyi részvétet, hogy zsúfolásig töltené 
a színházat, amely .előadásnak a jöve­
delméből azután jutna a beteg költő­
nek is.

Én azt hiszem, hogy a kedves 
igazgató uramat a szinügyi bizottság 
sem pirongatná meg, a sajtó sem csú­
folná ki, a közönség sein vetné meg, 
de még maga a jó Isten sem verné 
meg ezen jóságáért.

Őszinte tisztelője
Paulus.

NAPI HÍREK.
Jánosi Zoltán beköszöntőié.
Ünnepe volt tegnap a debreczeni 

ev. ref egyháznak. Ekkor iktatták hi­
vatalába a nagytemplom uj papját nt. 
Jánosi Zoltánt.

Már 9 óra előtt zsúfolásig meg­
telt a nagytemplom. Ott láttuk egyhá­
zi és világi kitűnőségeinket teljes szám­
ban. A hivök ezrei örömrepesve várták 
azt a perczet, midőn szinröl-szinre lát­
ják s hallhatják uj lelkipásztorukat.

A 37-ik és 235-ik dicséret elének- 
lése után megjelent a szószéken Já-

ialovits J. gyógyszertára a „Kígyóhoz1 Debreczen, főtér, a városházzal szemben.
Anita az ártalmatlan nhvéuvi anyaitokból készült s kipróbált jó hatású Dr. Borsos-féle HAJSZESZÉT, mely megóvja a fejbőrt au el- 
.mijd az anaimauan növényi anyagwawui A, „ „.,*.«,„,.1™,!,,«*» • hal «1hia1«amJ*U». Meos/nnlet minrt'vnf.S!« h»i.

3 uvvtf tuti 1 kút. imgy uvngu ^ —.............
rsos íéle Hajkenőcs, melyből kis tégely 1 kor. nagy tégely 2 kor.
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nosi Zoltán s buzgó, szívből jövő 
imádság után eszmékben gazdag, irányt- 
jelölö beszédet tartott Máté ev. XXII. 
r- 21 v. alapján, melyben feljegette a 
lelkipásztor kötelességeit s megmutatta 
azt az utat, melyen haladni fog tár­
sadalmi és egyházi téren. Hirdetni fog­
ja __ úgymond — az Isten kegyelmét 
s a Krisztus igázi békességét. Marad 
ezután is az, a ki volt. Tudja, hogy sok 
s nehéz megpróbáltatás vár reá, de 
ha százszor eltapossák, százegyedik- 
szer is fel fog kelni s kezébe ragadja 
a zászlót, melyre az igazság van fel­
írva. Mint igazi állampolgár s hithü, 
igazi kálvini keresztyén akar élni. A 
gyönyörű beszédet áhítattal hallgatta a 
közönség s már e beköszönő beszéd­
ből meggyőződött, hogy Jánosi Zoltán 
méltó dicsekedése leendő egyházunk­
nak mindenha s a nagy ősöknek min­
den tekintetben méltó utóda leend,

Istentisztelet végeztével az egyház- 
tanácsteremben gyülekeztek a presby- 
terium tagjai, hol az uj lelkészt előbb 
főt. Kiss Áron püspök, majd Simonffy 
Imre fögondnok üdvözölték meleg sza­
vakban, mikre Jánosi Zoltán válaszolt, 
kijelentvén, hogy egyházáért, annak 
javáért, igazságos érdekeiért munkál­
kodni, harczolni kötelességének isme­
ri. Adja Isten, hogy a választott utón 
sikerrel haladhasson s több babért 
arasson, mint tövissel!

A müpártoló egyesület
A „Debreczeni Müpártoló Kgyesület“ 

válsztmánya és igazgatósága a legnagyobb 
buzgósággal készíti elő a 19 én megnyíló 
tarlat ügyeit. — Az országos képzőművé­
szeti társutattól a inai napon érkezett ér­
tesítés szerint — a tartatra küldött képek 
közül eddig már mintegy 140 dbot. a szob­
rok közül 12 dbot. fogadott el és választott 
ki a képzőművészeti társulat zsűrije, — a 
mely műtárgyakhoz még mintegy 50 -60 
fog még ezután beérkezni.

Fiakos Tibor a társulat debreczeni 
igazgató helyettese pedig a köztünk élő mű­
vészeknek mintegy 30 db. uj képét vette át 
a tarlatra.

A megnyitó képkiállitás azonban nem­
csak e kiállítandó műtárgyak számánál, ha­
nem azok művészi becsét tekintve is — 
miután legjelesebb festőink és szobrásza­
ink képviselve lesznek — felül fogja múlni 
az eddig városunkban volt összes tárlato­
kat. —

A kiállító művészek közül eddig öten 
jelezték az igazgatóságnak, hogy a megnyi­
tásra lejönnek. Tiszteletükre és a megnyitás 
megünneplésére a vernissage napján, t. hó 
19-én este 8 órakor az Angol királynő szál­
lodában társas vacsorát rendez az egyesü­
let, melyre aláírásokat elfogad Mihalovics 
Jenő társulati pénztáros, a főtéren levő gyógy­
szertárban.

Ipartestöletek és az önálló vámterület.
Budapestről Írjak nekünk, hogy annak 

a mozgalomnak, mely az önálló vámterület 
mellett az országban folyik, az iparosok 
erős lendületet adtak. Az ország összes 
ipartestületei tudvalevölög a múlt hónapban 
Nagyváradon tartott országos gyűlésükön 
egyhangúlag elhatározták, hogy az önálló 
vámterület érdekében felirnak a képviselő­
házhoz. A feliratot tegnap nyújtották át 
grót Apponyi Albert képviselőházi elnöknek. 
A kellően megokolt feliratot gróf Zichy 
Jenő országgyűlési képviselő, Thék Endre 
kongresszusi elnök és Gelléri Mór az Orszá­
gos [paregyesület igazgatójából álló küldött­
ség adta át a kepviselőház elnökének.

A főreáliskola nj tanára
A beteg Beczner Frigyes főreáliskolai 

tanár helyére, ki most huzamosabb tartóz­
kodásra fürdőre utazott, a miniszter dr. 
Falusy Bélát nevezte ki. Az uj tanár már 
megkezdte működését.

Mozgalom az alsó nyírvidéki vizlecsapoló 
társulat visszaélései ellen.

A debreczeni gazdaközönség népes 
közgyűlést tartott tegnap délelőtt 7S12 óra­
kor á függetlenségi kör tanácstermében, a 
mely gyűlésen a vizlecsapoló társulatnak a 
gazdaközönséget közelről érdeklő 
visszaélései kerültek elkeseredett megvitatás 
ala. Hallatlan a jogtalanságnak és vissza­
élésnek azon özöne, melyet a gazdaközön­
ség idáig a vizlecsapoló társulat részéről el 
szenvedett és még mai napig is elszenved.

A gazdaközönség elhatározta, hogy vá­
lasztott egyének által képviselteti magát a 
társulati közgyűlésen. Képviselőit meg is 
vá aszto'.ta saját kebeléből. Öt puszta bir- 
tokossága együttvéve 10 választott képviselőt 
küld a közgyűlésre, a kik azután a társulat 
további visszaélései ellen kérlelhetetlen har 
ezot fognak indítani.

Kinevezés.
Lukács László pénzügyminiszter Czeg- 

lédy Kálmán dijjtalan számvevőségi gyakor­
nokot a debreczeni pénzügyigazgatósághoz 
dijjas gyakornokká nevezte ki.)

A koldus hagyatéka.
Mesébe illő eset történt a napokban 

Bercsényi-utcza 69. sz. házban. — Itt lakott 
ugyanis a városszerte ismert koldusasszony 
az öreg Seres Eszter egy kollegájával. Á 
koldulás ugylátszik, jól jövedelmezett, mert 
tisztességesen éltek es csinos szobában lak 
tak. Pár nappal ezelőtt mindketten betegeit 
lettek s röviddel utóbb egy napon haltak 
meg. Lakásukat a rendőrség vette zár alá. 
A leltár átvételénél egy kendőben 80 korona 
92 fillért találtak, meg egy 100 koronáról 
szóló takarékpénztári könyvecskét. Vagyonát 
testvérei öröklik, kik már jelentkeztek is a 
hagyaték átvételére.

Iparos segédek szakrajz tanfolyama.
Tegnap délelőtt nyitották meg ünne­

pélyes az iparossegédek szakralyztanfolya 
mát a főreáliskolában. A megnyitón a gyön­
gélkedő Dobiecki Sándor képviselő helyett 
Fazekas Sándor igazgató elnökölt. Az iparo­
saink érdekében alakult hézagpótló tanfo­
lyam előadásait a mai napon már megkez­
di. Tanárai lesznek Nádasdy Dániel reális­
kolai tanár, Kábái máv gépész {mérnök és 
Kajári allami mérnök.

Egy fialni asszony elhunyta.
Általános rézzvétet keltett Geldberger 

Dávidné sz. Löblovits Ilka korai és várat­
lan elhunyta. A fiatal 36 éves asszony ös- 
meretes volt nemes lelküségéről, jó szivéről 
A szegényeknek, elhagyatottaknak igazi gyá" 
molitója, segítője volt. Csendben, szerénye,, 
gyakorolta a jótékonyságot. A múlt héten 
kis gyermeknek adott életet és eközben több 
napi szenvedés után elhunyt. Temetése 
óriási részvét mellett tegnap délután ment 
végbe. Férjén és 6 kis gyermekén kivűl 
nagy rokonság gyászolja a tragikus halállal 
kimúlt nemesszivű családanyát.

Az ipartestület betegsegélyző pénztára.
Az ipartestület betegsegélyző pénztára 

tegnap délután végleg megalakult. Az ipa 
rossegédek érdekeiknek higgadt megfontolá­
sával alakították meg a maguk részéröl is 
a b zottságokat és a választott bíróságokat. 
Igazgatósági tagok lettek : Strack Ádám, 
Menyhárt Sándor asztalosok, Balogh István 
ács, Szabó Endre, Hegedűs József és Bakii 
István szabók, Erese Sándor kárpitos, Török 
János, Borsi István kőművesek, Varga 
László könyvkötő, Tóth Imre, Major Jó­
zsef czipószek. Póttagok : Ligacs Ágoston, 
Szajkó Géza asztalosok, Pampola Ferencz 
szabó, Borsi Lajos kárpitos, Bokor Mihály, 
Csathó Gábor czipészek. Felügyelő bizott­
sági tagok : Szeberényi Dezső asztalos, Bese 
István szabó, Tokai István ács. Póttagok .- 
Szendrei István ács, Száríts Márk nöszabó, 
Ticz Dezső szabó. A választott bíróság 
tagjai: Kutron Miklós asztalos, Biró István 
asztalos, Kiss József ács, Schwarz József 
paszomántos, Borsi Imre asztalos, Kövesd! 
Lajos szabó. Végül a munkabérük miniwiu 
mat állapították meg a segédek.

Dalestély.
A Szent László Dalegylet Debreczen- 

ben 1906. November hó 15 en azaz szom­
baton este a Margit Fürdő dísztermében 
Kovács Károly eyyloti karnagy vezetésealatt 
saját pénztára javára tánczczal egybekötött 
Dalestélyt rendez, A dalestély kezdete este 
8 ósakor. Belépti jegyek ára személy-jegy 1 
kor, vO fii. Csalá'ijegy ára (mely 3 egyén 
belépésére jogositj 3 korona, (1 frt. 50 kr.) 
Műsor : 1. Nyitány, a zenekar által, 2. 
„Őszi idő“. Fehérvárytól, énekli : a dalegy­
let. 3. Felolvasás. * Hogyan fogtam én törö­
köt.1* Nagy Vilmos kegyes rend. főgymn. ta­
nár ár tartja. 4. .Jaj. be hangos a becsali“. 
Fövenyessi átiratából énekli : a dalegylet, 
5. „Búcsú“. Beleznay Antaltól, énekli : a 
dalegylet. 6. „Komoly szavalat“. Előadja : 
Tóth Ferencz ur. 7. „Vékony haja van a 
piros almának“. Huber Károlytól, .énekli : a 
dalegylet. 8. Rákóczy induló. Hubertöl. Ze­
nekar kiséretévei előadja : a dalegylet, a mű­
sor után táncz következik.

Városi cselédpénztár Debreczenben.
Az egész országban minden vonalon 

megindult a mozgalom a cseléd- és illetve 
munkás segítő pénztárak felállítása czéljából 
Ha.jdúvármegyében már megindult a mozga­
lom olyan irányban, hogy a pénztárakat 
minden városban és községben felállítsák. 
Debreczen város illetékes intéző körei 
pedig tegnapra hirdettek értekezletet a 
városháza nagytermében, ahol is megje­
lent Puky Gyula főispán és ez ügyek 
elö-adója Király Gyula gazdasági taná­
csos. De az érdekelt közönség nem kép­
viseltette magát olyan nagy számmal.

Első debreczeni házi kenyér sütöde.
és Widder Sámuel ur bodega-üzletében Piacz-utcza 75. — 
látható „Első debreczeni házi kenyér“ czimkére figyelni.

Van szerencsénk a n. é. közönséggel tudatni, hogy 
a legjobb hírnévnek örvendő Első Debreczeni Házi Kenyer
sütésünk eladását f. hó 9-én azaz vasárnap reggel megkezd 
jük. —, Eladási hely : Simonlfy-utcza (vassátrak) 1-ső szám 

Sütöde : Hatvan-utcza 61 sz. alatt. — Figyelmeztetés. Kérjük a kenyereinkben
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hogy az értekezlet megtartható lett volna. 
Elhalasztották tehát november 18-ára ; a 
mikor is az értekezlet a városháza kis ta­
nácstermében lesz megtartva, miután a nagy­
termet a képkiullitás elfoglalja.

A telefontitok megsértése.

A telelontitok a mai büntetőtörvény 
könyvünkben eddigelé semmikép sincs meg­
védve. A levéltitok, a távirattitok megsérté­
sének megtorlásáról gondoskodik a törvény, 
de a telelontitok megvédésére eddig nem 
gondolt senki. Erre a hézagra mutat rá most 
a Jogtudományi Közlönynek egy ügyelőmre- 
méltó czikke. A czikkiro rámutat, hogy a 
telefonos beszélgetés manapság mint köz­
lési mód sokkal fontosabb már a levélnél, 
táviratnál is és hogy a legfontosabb köz­
érdek, a kereskedelmi, a család és a ma 
gánérdek megköveteli a törvényes körül­
bástyázást. A czikksorozat konkrét ja­
vaslatot is hoz a prragratus konstruálására. 
E szerint az a telefon hivatali alkalmazott, 
aki a központban idegen tel.’fon beszélgetést 
czelzatosan meghallgat vagy arra másnak 
módot nyújt, vagy azt, amit hallott, mással 
közli : elköveti a teiefontitok megsértését. 
Megsérti a telefon titkot az a magán ember, 
aki az idegen telefonba arra való appará 
tussal bekapcsolja magát és Így kihallgatja 
a beszélgetést. Súlyosabban minősül az eset, 
ha az igy megtudott beszélgetést az illető 
károsítására használják fel. A büntetőjog kü­
szöbén álló módosításánál az igazságügyi 
kormány bizonyára ki fogja ezek után ter­
jeszteni figyelmét a büntetőtörvény e jelen­
tékeny hézagának betöltésére.

Hajtóvadászat a savóskuton.
Tegnap a debreczeni vadásztársulat 

100 hajtóval és 43 vadász részvételével nagy 
hajiovadászatot rendezett a savóskuton. Te­
ritekre került 38 nyúl, 3 öz es 5 róka.

Bűnügyi főtárgyalások.
November hó 11-én Kedden : Dávid 

Imre ellen, magán okirat hamisítás vétsége, 
Szanner Dániel s társa ellen g. o. s. t. 
sértés vétsége. Müller Maria s társa ellen, 
lopás büntette. November hó 12-én Szerdán 
Nagy S. János ellen, hatóság elleni erőszak 
büntette. Kovács Gáborué ellen gond. o. 
emberölés vétsége. November hó 13 án Csü­
törtökön Bakonyi Elemér ellen lopás bűn­
tette, Verbovszki Joachim ellen uzsora vét­
sége, ' Molnár János ellen, lopás bűntettéért. 
November hó 14-án Pénteken Tóth Szőke 
István ellen, lopásbüntetto Popovits Gyula 
s társa ellen, párviadal vétsége ugyan az 
nöp még az I-ső tanács elölt Weisz József 
ellen, mag. okir. fiam büntette Antal Jó­
zsef társa ellen, lopásbüntette Feldman An 
dor ollen, lopás büntette Kaminár Zsuzsan­
na ellen, lopás büntette Ősz. Varga Julián­
ná ellen, lopás büntette.

Orgyilkos támadás a morodi jegyző ellen-
A Moroda község jegyzője : Dele Ist­

ván ellen intézett orgyilkos támadás nagy 
izgalomban tartja Moroda község lakosságát 
és az egész borosjenöi járást, hol a véres 
szonzácziók most napirnnden vannak. Bor­
sos Béla dr. borosjenöi kórházi orvos ma 
újólag megkisérlette eltávolítani a golyót a 
sebből, de nem sikerült. A súlyosan sérült 
jegyző állapota ennélfogva még mindig igen 
aggasztó. A borosjenöi csendőrség az aradi 
kirendeltséggel a legnagyobb erélylyel folytatja 
a nyomozást, bár eddig még eredménytelenül. 
Eddig is már számosán vannak letattóztat- 
va a község gyanús suhanczai közül, de az

igazi bűnöst, az orgyilkos támadás tettesét 
— ugv látszik — még nein sikerült elfogni 
A községben sok helyen tartottak ház ku­
tatást. Különösen szigorúan vizsgálják a 
fegyvereket, revolvereket, keresik az orgyil­
kosságnál használt fegyvert. Borsos Géza, 
a borosjenöi főszolgabíró a nagybeteg jegy­
ző helyettesítésére vonatkozólag már intéz­
kedett. Felgyógyulásáig L zár Gyula terno- 
vai jegyző fogja helyettesíteni Lele Istvánt.

A Békési Príma házi kenyér sütöde
részére Dr. Szalay Béla orvos ur által ki­
állított „Bizonyítvány“ elolvasását ajánljuk 
t. olvasóinknak.

A szerencse olyan, mint a lidércz.
Az emberek gyarlósága abban tűnik 

ki, bogy a szerencséjüket egesz életükön át 
ott keresik — a hol nem alálják. A sze­
rencse olyan, mint lidércz, maga mutatja 
meg magát, csak észre kell venni. De aztán 
meg is kell fogni, a meddig a fénye világit, 
addig kell kaparni utána. A legutóbbi sors­
játékban a legnagyobb nyeremény, a 600000 
koronás jutalom, a Wolf Hugó bankhaza 
által eladott 8/s beosztású sorsjegyre esett, 
és igy ezen legszerencsésebb főelárusitó 
egyszerre nyolez szegény embert tehetett 
boldoggá. A hova a szerencse egyszer be 
tette a lábát, ott jó ideig meg is szokott 
maradni, kísérelje meg tehát mindenki a 
szerencséjét és rendeljen osztálysorsjegye- 
ket Wolf Hugó bankházában, Budapest, 
Bálváuy-utcza 10. Az uj tervszerinti, 5000 
nyereménnyel szaporított XI. sorsjáték első 
osztályának búzása már 1902. évi november 
hó 20. és 21-én tartatik meg. A sorsjegyek 
ára : egy egész 12 K„ egy fél 6 K., egy ne 
gyed 3 kor., egy nyoleyad 1 K. 50 fillér.

A budapesti Bogdány S.
osztalysorsjegy elárusító ezég mai hirdetését 
t. olvasóink különös figyelmébe ajánljuk, a 
ezég mesés szerencséjéről ismeretes, mert 
nála húzták ki a 602.000 koronás főnyere 
ményt, két Ízben 400.000 koronát, két Ízben 
200.000 koronát, két Ízben 100.000 koronát 
és számos kisebb főnyereményt fizetett ki a 
ezég ügyfeleinek.

SZÍNHÁZ.

Virágfakadás. — Parasztbecsület.
Murai Károly bájos vigjátékát telt ház 

nézte végig es jó hangulatban tapsolta a 
szereplőket, kik közül Krém er, Pataki és 
Csige Ilonka ismert művészetükkel játszot­
tak*^ kivált az utóbbi rászolgált az elisme­
résre üde, finom játékával.

Egyébb érdekessége is volt ennek az 
előadásnak. Pénteken este mutatkozott be 
Györffy Mariska a Martba szerepében. 
Egyetlen alakításból nehéz egy színésznőt 
megítélni, plane annyira ismert és kivált 
műkedvelőktől agyonjátszott szerepben. Ha 
műkedvelő lenne Győr i Mariska, nagyon 
megdicsérnék bátor föllépéséért, öntudatos 
játékáért, melyen a lampaláznak nyoma 
sem látszott, továbbá, hogy szerepét ponto­
san betanulta és hibátlanul elmondotta. De 
ha úgy tekintjük, mint egy elsőrangú vidéki 
színház színésznőjét, akkor hibáztatnunk 
kolPelőször is maszkjáért, mely éppen nem 
öregasszonyos, továbbá túlzott játékáért, a 
mely mindent kiélez, hangsúlyoz, átmenete­
ket nem ismer. Kezdő színésznőnek ez kü­
lönben rendes hibája, valamint a szertelen 
gesztikulálás.
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Egyébként, mint mondám, egyetlen 
alakításból végleges Ítéletet nem alkotha­
tunk, várjuk a folytatást.

(—8 -C.)
*

A vígjáték után megcsendültek a „Pa- 
rusztbecsület“ nyitányának hangjai. Mascag- 
ninak ezen világraszóló operája, vagy mint 
a zeneesztétikusok nevezni szeretik, tragi­
kus operotteje egyike azon müveknek, mely 
cselekvónyének operákban szokatlan roha­
mos fejlődése, aztan meg az egyházi és 
nagyon is szenvedélyes világi" motívumok 
váltakozása miatt több színezést követel 
meg, mint a mennyit a tegnapi előadáson 
hallottunk. így a „Sziczilliana“ tempója el­
nyújtott volt, ellenben a templom előtti 
choralé nagyon is gyors.

Általában a karénekek azok, a melyek­
nél megfelelőbb tempót szerettünk volna. 
A magánszereplők közül Áldor Juliska San- 
tuzzája és Karacs Turidduja játék és ének 
tekintetében teljesen kielégítő volt. San- 
tuzza rornáncza és Turiddu bordala volt az 
opera fénypontja. Mezei Alfiója Santuzzá- 
val énekelt duettejébon tmsugosan heroikus 
volt, belépőjét a fuvolások karával jól adta 
elő. Lola csabdalát az. oboa mellékthemá- 
jának sikerült elnyomnia.

Mindenesetre dicsérendő az, hogy ezt 
a nehéz operát mégis elég jó előadásban 
mutatták be nekünk. Simandy karmester 
érdemes munkát végzett s reméljük nem 
soká kell várnunk egy újabb opera elő­
adásra. (Sz)

Csókon szerzett vőlegény.
Néhai való jó S ligeti Józsefnek köny 

szökött volna a szemébe örömeben, ha látja, 
milyen őszinte jó kedvvel tudnak még min­
dig mulatni az ö ósdi, naiv és mégis oly 
kedves vigjátékán. Egymást vallják az uj 
irányok, impresszionizmus, naturalizmus, 
szimbolizmus és még egy nehány izmus, 
amivel meg kell ismerkedni a mai színház­
látogató közönségnek s mégis ha igazán, 
szívből akar mulatni, visszamenekül a Szi­
getiék naiv, egyszerű, de talpig magyar, de­
rűs világába. Csak az a kár, hogy előbb öt 
is divatba kell hozni Pesinn s csak azután 
jövünk rá mi is, hogy az ő darabjait még 
mindig lehet élvezni. Pesten egy. istenadta 
tehetségű színésznő, Fcdák Sári fedezte föl 
a Vígszínház publikumának és azóta a hu­
szonötödik előadást is elérte mindig teltház 
előtt. Nem kell hozzá nagy merészség, hogy 
mi is nehány telt házat jósolhassunk, látva 
azt a pompás jó kedvet, melylyel közönsé­
günk a darabot fogadta.

Nekünk nincsen Fedak Sárink, de van 
azért olyan színésznőnk, aki rátermett erre 
a szerepre. Áldor Juliska adta Ábrái Irént; 
olyan vervvel, oly lelkesedéssel játszott s a 
mit eddig nála nem tapasztaltunk, annyi vi­
dám, pajkos ötlettel tudta kiszínezni a sze­
repét, hogy magával ragadta a közönséget 
s ezzel lelket öntött a többi szereplőbe is, 
kik közül ellenállhatatlan humorral játszott 
Krém er, Havasi Szidi és Nagy Dezső, a ri- 
pacsbanda három derék személyesitője. A 
többi szerepek Sebestyén, Pataki, Farkas 
Béla. Csige Ilonkánál voltak jó kézben. K. 
Hegyi Lili egy dalával érdemelte ki a kö­
zönség tapsait. Örömmel látjuk, hogy orgá­
numa mily szépén fejlődik, Hangja egyre 
tisztább és iskolázottabb lesz, haladása 
szinte meglepő.

A rendezés és díszletek ellen sincs 
kifogás. Azt hisszük, ez a darab, mely bő­
ven ad mulatni valót a karzatnak, de a 
földszint közönségét sem hagyja hidegen, 
még vonz nehány telt házat. Megnézését jó 
szívvel ajánljuk.

(s— C.)
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A délutáni előadások.
A vasárnap délutáni előadások, tegnap 

is meggyőződhettünk, nem méltók ahoz a 
programmhoz, melyet Makótól hallottunk.Pon­
gyolák, előkészületlenek és gondatlanok. A 
tegnapi előadásén meg nagyon is meglát­
szott, hogy Makó távol van. Nincs itthon a 
macska, ugrálnak az egerek. Mert másképp 
nem magyarázhatjuk meg, hogy a szereplők 
annyi figyelmet sem gyakorolnak a közönség 
iránt, hogy rendesen kiöltözködjenek. Az 
meg épen megbotránkoztatott mindenkit, 
hogy egyik másik szereplő nem a költség­
nek, hanem bizonyos kiszemelt helyekre 
játszott. Hahnel Aranka legkomolyabb jele­
neteit nevette el egy kiszemelt helyre. Nem 
a közönségnek, hanem minden jelenésében 
afélebizonyos helyfelé játszott. Diszkrétebb 
viselkedést várunk és több figyelmet a közön­
ség iránt.

Divat.
Őszi és téli kakátok.

Az idei szezonban a bő es szabadon 
iobugo kabátok és köpönyegek viseltetnek 
leginkább. Újítást alig találunk a faconban, 
háromnegyed hosszúságú paletotok, szeles 
gallérral vagy három-négyszeres kocsisgal­
lérral, A disz, paszomán és salatjábói való 
esik. A talíota szintén kedvelt e díszítésnél, 
nemkülönben a különféle appiikácziók. Az 
ujjak pagoüa- vagy tulipán-aiakuak. A bo- 
lerószetü batquc-kabátok ujjai mutatnak ere­
detiségére, amennyiben könyökig szükek. A 
könyöktől a kézfejig azonban kiszélesednek 
és mindkét oldalon el vannak vágva, úgy, 
hogy a kézfejre boruló rész egy ékké ala­
kul. A bolerut különben szeles, asztrahan 
matrózgullér díszíti, mely szegélyezésen 
egészen az övig halad. Divat az övét lehe­
tőleg melyre tenni, hogy az alaknak bősz- 
szubb dereka legyen.

A ránezok elrendezése szintén igen 
különböző u kábátoknál és paletotoknál, a 
melyek erősen iveit alsó részük miatt szer 
pentin-alakuak, a középen azéu többnyire 
tollránczczal vagy két ellentétes ránczczal 
készülném A német és angol divat különös 
újdonság gyanánt említi fel a derékban rö­
vidre készített, gallér nélküli kabátkákat, 
melyek sábzeruen gomboltatnak át. Az egy­
szerűbb modelleket elütő szinü tűzések dí­
szítik, melyek egyenes vonalakat, iveket 
vagy aranybeszkeket képeznek.

Szövete az őszi felöltőknek durva la­
zán szövött szürke bweed, hasonló az egy 
idő óta divatos férfi esököpönyegek szöve­
téhez. Mintája sötétszürke alapon feher 
fénylő pont, melyet igen finomra mosott és 
kártolt gyapjúból szőnek az alapszálak közé. 
A pontok nagyságuk szerint sűrűbbek es 
ritkábbak. Vannak például minták, ahol a 
pontok oly nagyok, hogy az arányosság ked­
véért 5—7 cm. távolságra esnek egymástól. 
Nem tartozik a ritkaságok közé az ugyan­
csak szürke szinü, hosszú szálú czibeline 
kelme sem, melynek mintázatát keskeny fe 
hér csikók képezik.

A rövid szőrme-blúzokon a gallér gyak­
ran más szőrméből, vagy sárgás guipüreböl 
készül, melv utóbbiak a puha szőrme ala­
pon pompásan festenek. Szőrméről lévén 
szó, nem hagyhatjuk említés nélkül a lv rme- 
linböl és czoboiyból készült apró lasukokal, 
melyek hivatva vannak helyettesíteni a bár­
sonyból és selyemből készített nyári táská­
kat. Aranyozott bronz-zárral csukódnak és 
vagy Kézben visszük őket vékony lancz se­
gélyével, vagy pedig kampóval az övbe 
akasztva viseljük. f.

CSARNOK.
Vaterloo.

Erckmann—Chatrián elbeszélése után fordí­
totta : ifjabb Móricz Pál.

Fogvaczogva bámultuk az angolokat, 
kik a nagy tábori tüzek körül kényelmesen 
melegedttek, miután a marhahús, pálinka 
és dohány adagot élvezték. Magamba igy 
gondolkoztam :

— No, ez sem lesz utolsó viaskodás, 
midőn mi szegény, ázott-fázott, éhes ördö­
gök ezeket az önbizott embereket megtá­
madjuk, a kik bővében vannak ágyúnak, 
lőszernek, a telt hassal melegedve pihennek, 
mig mi lucskos egér módjára vaczogunk a 
latyakos sárban.

Üzen látványtól egész éjszaka nem 
nyughattam és Buche is folyton zsörtö­
lődött :

— Az esőt még kutyába sem vevém, 
hisz a zordidőjárásból otthon is kivettem a 
részem, de legalább egy |harapásnyi kenye­
rem, hagymám és sóm volna.

Rendkívül boszankodott, én hallgat­
tam.

Éjszaka két és három óra között me­
gállóit az eső. Buche es én, hogy egymást 
megelegitsük, hátunkat összevetve feküdtünk 
le és végre is a nagy fáradság miatt elszen- 
deredtünk.

Sohsem felejtem el azt a pillanatot, 
mikor hajnali öt óra felé felébredtem. A 
környékbeli falvakban hajnali misére haran­
goztak és a harangszó zúgva szállott a ha­
talmas rónán. Mély fájdalomtól sajdult a 
szivein, midőn a letaposott vetések között 
heverő czimborákra és a borús szürke égre 
tekintettem.

A Planchenois tói Genappe-ig hangzó 
harangszó, melyre a Frichemonti és Water- 
loói harangok feleltek vissza, Pfalzburgra 
emlékeztettek engemet. Mondám is ma­
gamban :

— Ma vasárnap van. Ma a békének 
és nyugalomnak napja van. Goulden ur már 
tegnap este kikészittette az ünnepi kabátját, 
a tiszta ingét a karosszék hátára. Most kél 
fel az ágyból és bizonyosan rólam gondol­
kozik . . . Már Katicza is ébredez a kis

szobánkban. Az ágyban ülve sir. És Grédi 
anyó is nvitogatja már a viorwindeni ház 
ablakait; majd az imádságos könyvét keresi 
elő és mén a misére.

Mintha csakugyan a danni, inittelbron- 
ni, bigéibergi harangok csengését hallottam 
volna. 0 micsoda szép, békés élet az !

Sírni szerettem volna! De perdült a 
dob és a tompa dobpörgés, ebben a bo- 
rult időben, valami komoran hatott. A gya­
logosoknak a dobosok verték a riadót, a 
lovasságnak a trombitások trombitálták’ éb­
redőre. Feltápászkodtunk a vetésekből. Ez 
a három napos menetelés és harcz. a rossz 
idő, az élelmezés hiánya felette lehangolta 
az embereket. Senkinek sem volt beszédes 
kedve, mint még Lígnynél is, mindenki a 
maga sorsán töprengett,

(Folyt, köv)-

Van szerencsénk a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy

főüzletünket
Piacz u. 26. szám alatt,

(Szikszay féle ház, a nagy tőzsde mellett)

megffiyatottuk
ahol friss barna, fehér bnza és különféle 
alakú, finom, tiszta rozskenyér a napnak 
minden szakában kapható.

István gözmalmi liszt 
és korpa raktár.
Egyben még megemlítjük, hogy elsőrangú 

forrásokból beszerzett hüvelyes termékeket 
is tartunk raktáron s alegmérsekeltebb arakon 
árusítjuk.

Megrendelések
a Békési prima kenyérre

a főüzletben eszküzölhe'ök.
Amidőn Ígérjük, hogy legfőbb törek­

vésünk lesz a közönséget a legpontosabban 
kiszolgálni, kérjük azives pártfogásukat. 

Tisztelettel

Békési prima házikenyér vezetősége.

plLil

Ej ~Ü ~Ej H—^ ^' r-i ijj^

ó t h Gyula
vaskereskedő DEBREGZEN,

Piacz- és Kossuth utcza sarkán.
Ajánlja dús raktárát : vas, szerszám, épületvasalás, házi, 

kerti és konyha felszerelésekben.
Hatvan utcza 2 ik szám alatti raktáramban

nagyválaszték magyar és budveiszi gyártmányú porCZOllán 
kályhákban, valamint első minőségű 
vasbutorok, fürdőkádak, jégszekré­

nyek és fényezett fémáruk.

® m

Szolid kiszolgálás! Jutányos árak !
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A helyben, Miklós utcza 35. sz. a. működő „Koronái 
Sándorné és Társa“ tulajdonát képező

„Békési Prima házikenyérsiitöde“
által forgalomba hozott és békési asszonyok által készített, külön 
e czélra épített kemenczékben sült háromféle kenyér, (u. m. 
rozskenyér, fehér és barna búza-kenyér) úgy gondos kidolgozá­
sánál, mint jó anyagánál lógva kifogástalannak, egészségesnek 
és táplálónak minősítendő, mely semmiféle, az egészségre ár­
talmas anyagot nem tartalmaz.

A sütődében tapasztalt rend és tisztaság mintaszerű. 
Debreczen, 1902. november hó 8-án.

Dr. Szalay Béla,
kér. orvos, a városi vegyészi h. c. i. vezetője.

m _
IP

Drbrei-zen «zab. kir. város ve­
gyész! hivatala pecsétje ;

ZSEBKENDŐ
■Színes szövött vászon zsebkendő 
jSzInnyomatu » »

» női a jour » »
» férfi á jour » »

Színes szövött á jour vászon .
Angol szinnyomatu női batiszt »

• » férfi » >
Fehér női és férfi egy és több á jouros

vászon zsebkendő ...................
^Gyermek » ...............
jj" Fehér szegetlen vászon zsebkendő 1 tue. 2 frt és félj., minden árban 

Fehér és színes franczla különlegességek 10 frt és feljebb, minden
árban. — Ha a zsebkendők a várakozásnak meg nem felelnének, 

szívesen kicseréltetnek.

1 tuczat
1 »
1 »
1 »
1 »
1 » - 

1

1.50, 2.—, 2.50, 3.—
2.50, 3—, 3.50, 4—, 5.—
3.50, 4.—, 5. 6.—, 7.—
4 50, 5.—, 6.—, 7.—, 8.— 
3.-, 4.-, 5 -, 6.-, 7.—

1.50, 2.—, 2.50, 3.—
2.50, 3.—, 3.50, 4.—

4.—, 5.—, 6.—, 8.— 
60,-80, 1.—, 1.50

2—,

3—,
-.40, -

Zsebi(endö=l<ülönlegességel<
gx)dri rajtára :

Budapest, VI, IJj-utcza 7.
-SV7-»

O E 
-*•8 
o: 
o ?
9®
09
o§
CM «

Általunk kifizetett
főnyeremények

A m. kir

OSZTÁLYSORSJATEK
november 20-án kezdődő HÚZÁSÁRA

postafordultával küldünk szét sorsjegyeket az I-ső 
osztályhoz :

E/g á K. 1.50 ( |VgtK.3.--| [egész K. 18.— |

Csakis nálunk kaphatók az annyira kedvelt
KIS SZÁMOK:

1-től 3O0-ig. mm
születési évszámok 1801-től ISOO-ig 
és más SZERENCSE SZAMOK.

Az összeget postautalványon kérjük:

FŐVÁROSI SORSJEGYIRODA
Yo\ BOGDÁNY S.

« • BUDA PEST, Sas-utcza 23.1. /'•fok—

%o

^o?d Telelőn 14—41.
A* N

'f>r± •

...^y

Az elösmert jó mi- 
nöségü nöi-ruha és g 

costiim si
I szöveteinkből em na
1 nöiiruhák, costümök | 
s és felöltök
2 készítését
^ saját varró-termünkben, a 
I legújabb facon szerint
M felvállaljuk.

Bosznay J. és Társa I

g
B
CD
22.o>
5Tta©*

o
divatáruháza

Debreczen, Kossuth ntcza 5.
ED

Boros Testvéreknél
divatos női ruhakelmék, selymek, téli ken 
dök és velezek a versenyben létező legol­
csóbb árakban. Maradékok féláron.

10 kr.
Bignió-ház.

salon petrolenef?v liter salon p et r 
NEUMANN és WEISZ festék,
zsiradék és petroleum gyári 
raktárában. ^Hutvan-utcza 5.

A pozsonyi gazdasági kiállításon 
arany érdemmel kitüntetett :

Rimaszombati Conservgyár
részvénytársaság

ajánlja mindenféle gyümölcs, főzelék, 
ezukrozott gyümölcs, hus-conserv ki­
váló jóminöségü készítményeit, igen 
jutányos áron, ismét eladóknak meg 
telelő árengedménynyel.
Árjegyzéket kívánatra axonnal küld a* 

Igazgatóság. 10-5

Csak akkor valódi,
haaháromszögű palack 
az itt levő szaiaggal(vö- 
íös sfekete n.oniássár- j 
gapapirou) van elzárva. I

/T\/T /T\rTS/T\/T\/Th<T>/T\/T\fT\<T>/T\rThfT\ /T\/TS/T\/TVT\ I tptj U/U/U/WU/S

Eddig felülmúlhatatlan !
Maager Vilmos-féle

valódi tisztított

törvényileg védett sárga csomagolásban üvegje 
2 kor., fehér csomagolásban üvegje 3 kor

MAAGER VILMOSTÓL
BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek ábal megvizsgálta« 
toll és könnyű emészthetőségénél fogva gyer­
mekeknek is különösen ajanhuttk és rendeltetik mind­
ama eseteknél, mely^kné1 az orvos az egész testi 
szervezet, különösen mell és tüdő erő­
sítését, a test súlyának gyarapodását, a 
nedvek javítását, valamint általában az 
vér tisztítását el akarja érni. — Kapható a 
osztr. magy. monarchia legtöbb gyógyszer- 
tárában és gyógyszerárú kereskedésében. 
Főraktár és főt lárusitas az oszir.} magyar monarchia 

részére :
Maager Vilmos Bécs,

111/3 , Heumarkt 3.
Utánzások törvényileg tiltatnak

assrsrr
maliin* ürtchlusatreifm

m

iá
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Tersdilussstrtiftri(
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Tudósítás!!
Zengevald Géza

röíös- és rövidáru üzletéből
Helyben, a Bika szállodával szemben.

Mivel az üzletemben levő

összes méteres áruimmal

1902 november 10.

Előleges értesítés!
Van szerencsém Debreczen sz. kir. város és vidéke nagyér­

demű közönségével tudatni, hogy Debreczen ben a föpiaczon az
eddig is

Debreczen városához czimezeuszállodát &
u. m.: Jó mosó Barchet, karton, zep- 
hir, atlasz-szatén, batist, posztó szövet 
és gyapjU-delin félékkel üzletem hely 
szűke miatt a jövőben foglalkozni nem 
akarok, mindezen elsoroltak;«t a mai 
naptól kezdve

feltűnő

az azzal kapcsolatos legjobb hírnévnek örvendő éttermet és sör- 
CSarnokot N meth András úrtól f. hó 15-én tulajdonomul átveszem 
és azt a jövőben a már ismert solid alapon vezetem.

Fötörekvésem leend, hogy azt a jóakaratéi bizalmat és 
pártfogást, melyet érdemes elődöm évek hosszú sora óta élvezett;
szállodai szobáim kifogástalansága, — éttermeimben előzékeny- £ 
séggel kiszolgált ízletes ételek és a legtisztábban kezelt termé- fy

vagyis saját áramban
bocsátom a t. vevöközönség rendelkezésére.

Kiváló tiszteletlel
ZesrageiraSd Géza

a Bika szállodával szemben.

Felhívás SS
Van szerencsénk a n. é. közönség szi­

ves figyelmét arra felhívni, miszerint szives 
kcdjék a kenyérvétel alkalmával saját ér­
dekében a rajta levő vignétáinkra, amelyek
világosan

Ä ere ■ r ■■ f j

nyomással vannak ellátva, különös figyelem 
mel lenni, mert csakis az ilyen vignétákkal 
ellátott kenyerek származnak a valódi oros­
házi házikenyér sütödénkből, a melyeket ez 
idő szerint még csak Simonffy utcza (bérház) 
és Piacz ntsza 79 SZ. alatt árusítunk el.

Kzzcl egyidejűleg jelentjük, hogy oros- 
házi hiizikenyér sütödénk már teljesen üzem­
ben van, a házhoz szállítást megkezdtük cs 
előjegyzéseket mindenkor elfogadhatunk, s 
azokat pontosan teljesítjük.

Viszonteladók kerestetnek.
Teljes tisztelettel

Gémes Ferenc/ és Társa
Orosházi házikenyér sütöde.

Szeles boraim valamint kőbányai Hoagenmacherféle ala Pilsen! 
söröm mel-személyem részére is kiérdemeljem.

Előleges1 értesítésem tudomásul vételét kérve, ajánlom ma­
gamai a n. é. közönség szives pártfogásába.

Kiváló tisztelettel

Itvw
EÖBL GYÖRGY.

Nagy árleszáuitás.m
Pl
,i-l I

A Bika szálloda alatt levő üzletünk bérlete lejárván, más meg­
ír—1 felelő helyiség hiányában üzletünket feloszlatjuk s az összes rak- 
t* > táron levő
II

líül

Ili

I üveg, porczellán, lámpa és díszműáru I 
[íl czikkeket minden elfogadható áron
1

eladjuk»
Nem állandó verseny árakkal hozakodunk elő, mert azzal eddig

iJÜ is kedveskedtünk t. vevőinknek, hanem helyzetünkből kifolyólag ífíÜ
jTJ'l nyújtjuk ezen kedvező alkalmat a t. vevő közönségnek.
Lj] mer Bolti állványok és a teljes berendezés eladó! 
iflil 6 személyes étkészlet . . 4 50 kr.

1 pár színes porczellán csésze - .18 kr.
1 kitancsó 6 pohárral .75 kr.

ADLER és MEZEL

x< ,%

kifogástalanul telj esiti

Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisztító 

intézete

bébimen
Széchényi utcza 42.

Üzlethelyiség az utczára. ”20 -8

mi. ós K riiimuili t-ön.wmvanifKiiálian- l.Wi .j .... 1 ■■■ - ■m nMiHlWlNU
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